

Интервью

5

с доктором юридических наук, заведующим кафедрой коммерческого права и основ правоведения юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова Е.А. Абрисимовой

Частное (гражданское) право

11

Смирнова Я.А.

Добросовестность в системе пределов осуществления субъективных гражданских прав

Автор исследует добросовестность в системе пределов осуществления прав, в частности рассматривает соотношение категорий «добросовестность» и «злоупотребление правом», анализирует критерии недобросовестного поведения, а также сферы применения и действия презумпции добросовестности в законодательстве и судебной практике.

19

Щенникова И.И.

Заключение договора аренды

Государственная регистрация сделки традиционно являлась юридическим фактом, с которым законодатель связывал действительность сделки. Действующая редакция Гражданского кодекса Российской Федерации демократизировала этот подход по отношению к большинству сделок, связанных с недвижимостью, установив при этом весьма противоречивый порядок регистрации договоров аренды недвижимого имущества.

Корпоративные и организационные отношения

21

Бойко Т.С.

Право миноритарного участника непубличного общества на участие в прибыли общества — право или фикция?

В России миноритарные участники непубличного общества не могут требовать распределения прибыли, если соответствующее решение не принято общим собранием. В других странах, в частности в США, им предоставляются эффективные механизмы защиты. С опорой на изученный зарубежный опыт автор выдвигает предложения, направленные на совершенствование российского корпоративного законодательства в данной области.

31

Полевая К.Д.

Понятия «аффилированные лица» и «контролирующие лица» в антимонопольном, корпоративном и конкурсном законодательстве: компаративный аспект

Автор анализирует соотношение понятий «аффилированные лица» и «контролирующие лица», используемых в разных отраслях законодательства для обозначения лиц, имеющих возможность оказывать влияние на деятельность других лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность.

Уголовное право и криминология

36

Александров И.В.

Некоторые аспекты современного взяточничества в России

Рассматриваются наиболее распространенные способы взяточничества, их сокрытие, свойства личности преступников и другие аспекты криминалистической характеристики современного взяточничества.

45

Воронин В.Н.

Незаконное получение сведений, составляющих государственную тайну: проблемы конструирования нормы

В связи с введением в уголовное законодательство нового состава преступления — незаконное получение сведений, составляющих государственную тайну, — в правоприменительной практике возникает немало проблем. Автор отмечает, что указанная новелла не является излишним правовым запретом, поскольку предусматривает не охваченное ранее уголовным правом поведение, однако она не отвечает критериям качества уголовного закона.

Уголовный процесс

49

Бажанов С.В.

Розыск обвиняемого в стадии подготовки к судебному заседанию

Серьезную и мало изученную проблему, возникающую в стадии подготовки судебного разбирательства, представляет собой порядок объявления обвиняемого в розыск. Восполняя этот пробел, автор уделяет внимание несовершенству законодательства в части координации действий различных органов.

